

По својој структури, програмској оријентацији и бројевима у прва три годишта — нови часопис *Историја 20 века* наговјештава освежење у нашој периодици а по првим прилозима с правом рачуна на запажено мјесто у нашој историографији.

Управо зато га топло препоручујемо научној јавности, широј читалачкој публици, стручним библиотекама, професорима, студентима и средњошколцима старијих разреда.

Зоран Лакић

„СРБИЈА 1916. ГОДИНЕ“

— ОКРУГЛИ СТО —

У Београду је 4. и 5. децембра 1986. године, у организацији Историјског института, одржан Округли сто на тему из наслова. Ово је трећи научни скуп из тематике „Србија у I свјетском рату 1914—1918. године“. У програму су најављена 24 реферата, али их је на скупу поднесено 19 и два кратка резимеа. Реферати се односе на разне проблеме из историје Србије у ратној 1916. години, када је њена војска под притиском здружене аустро-њемачко-бугарске војске крајем 1915. године била принуђена да се под тешким условима и са великим губицима повуче преко Црне Горе и Албаније на грчко острво Крф, одакле је неколико мјесеци касније пребачена у Солун и изишла на фронт. Скоро сви реферати су утемељени на архивским истраживањима и већина њих саопштава до сада непознате чињенице. О рефератима је вођена и плодна дискусија. Сви најављени реферати, уколико буду припремљени за штампу, биће објављени у Зборнику.

На скупу су поднесени сљедећи реферати: Национално-политички и међународни положај Србије (Владимир Стојанчевић), Бој на Кајмакчалану (Саво Скоко), Србија у ратним циљевима Централних сила (Андреј Митровић), Став краља Ни-

коле и црногорске владе у избјеглиштву према Србији (Новица Ракочевић), Есад-паша Топтани између Србије и Италије (Богумил Храбак), Дипломатска борба за одржавање Солунског фронта (Петар Опачић), Велика Британија и Солунски фронт (Драгољуб Живојиновић), Словенци и Србија 1916. године (Јанко Прунк), Питање Баната и улазак Румуније у рат (Драгољуб Кочић), Српска влада и добровољачко питање (Никола Поповић), Помоћ англосаксонских земаља Србији (Убавка Остојић-Фејић), Жене Аустралије на Солунском фронту 1916. године (Жарко Вуковић), Школовање наше омладине у Француској (Љубинка Трговчевић), Извори за историју Срба у избјеглиштву 1916. године (Јелица Рељић и Владимир Милосављевић), Привредни систем у окупираној Србији (Даница Милић), Аустријске и мађарске банке у Србији (Андреј Митровић), Српски интернирци у логорима Аустро-Угарске (Љубодраг Поповић), Демографске прилике у Београду (Предраг Марковић), Ратна ситуација Србије 1916. године у преписци српских социјалиста (Бранка Прпа-Јовановић).

Новица Ракочевић